

FOND OF BAGS tritt Fair Wear Foundation bei

Ein riesen Schritt in eine gute Richtung für FOND OF BAGS: Das Kölner Unternehmen mitsamt seinen sieben Marken ist seit kurzem Mitglied der niederländischen FAIR WEAR FOUNDATION (FWF).

"Mit dem Beitritt zur FWF gehen wir nun ein Commitment ein, das wir uns vor drei Jahren mit Blick auf die personellen Ressourcen noch nicht haben leisten können", sagt Sven-Oliver Pink, einer der drei Gründer des Unternehmens, welches 2010 als ergobag GmbH in Köln gestartet ist und mit dem "ergobag" den Markt für Schultaschen revolutioniert hat. "Nun freuen wir uns, dass wir sagen können, dass wir Mitglied der FAIR WEAR FOUNDATION sind und somit unsere Anstrengungen hin zu einem verantwortlich agierenden Unternehmen weiter Hand und Fuß bekommen."

Die FAIR WEAR FOUNDATION ist eine niederländische non-profit Multi-Stakeholder-Organisation, die sich zum Ziel gesetzt hat, die Arbeitsbedingungen in der nähenden Textilindustrie weltweit zu verbessern. Als unabhängige Instanz nimmt sie eine überprüfende Funktion gegenüber den Produktionsbetrieben sowie ihren Mitgliedsunternehmen ein. Grundsätze der FWF sind unter anderem die Zahlung existenzsichernder Löhne, angemessene Arbeitszeiten, Arbeitssicherheit und die Vermeidung von Kinderarbeit. Mehr Infos auf www.fairwear.org.

Hannes Weber, der als Nachhaltigkeitsexperte die Themen rund um die FWF betreut, ist stolz auf den Beitritt: "Mit unserer Mitgliedschaft verpflichten wir uns, die Einhaltung des strengen Verhaltenskodex der FWF bei unseren Produzenten systematisch zu kontrollieren – denn die FWF kontrolliert primär nicht unsere Lieferanten – sondern uns!" Bei jährlichen Überprüfungen muss FOND OF BAGS darlegen, wie durch Einkaufs- und Preispolitik existenzsichernde Löhne ermöglicht werden und durch vorausschauende Managemententscheidungen in Fernost keine exzessiven Überstunden für das Unternehmen gefahren werden müssen. Die Ergebnisse dieser ,Brand Performance Checks' werden für den Endkunden zugänglich auf der Website der FWF veröffentlicht.

"Das einzigartige an der FWF ist die Informations-Hotline, die wir in allen nähenden Betrieben aushängen, die für uns produzieren", betont Hannes Weber. Die Informations-Hotline gibt dem einzelnen Näher ein kraftvolles Instrument an die Hand und funktioniert so: Würde sich ein/e NäherIn ungerecht behandelt fühlen kann er/sie sich - auch anonym - an die Hotline wenden und dort einem Mitarbeiter der FWF oder einer lokalen NGO seine Beschwerde darlegen. Die Beschwerde wird dann an FOND OF BAGS weitergeleitet. Ab diesem Zeitpunkt ist es die Aufgabe des Unternehmens das Gespräch mit dem Fabrikmanagement zu suchen und den Konflikt zu lösen. Die FWF steht dabei beratend zur Seite. Der gesamte Vorfall samt Fortschritt wird im Anschluss auf der Website der FWF veröffentlicht.

Ziel von FOND OF BAGS ist, den "Leader-Status" der FWF zu erlangen und somit zu zeigen, dass Transparenz und soziale Verantwortung in der Firma gelebt werden. Als Leader können sich lediglich 10-20 % der Mitgliedsunternehmen der FWF bezeichnen, die über 90 % ihrer Produktionsstätten überprüfen.

Mittlerweile beschäftig FOND OF BAGS zwei Personen in der Stabsstelle ,Corporate Responsibility' (CR). Seit der Gründung 2010 ist das Unternehmen stark gewachsen. Inzwischen befinden sich insgesamt 7 Rucksack- und Taschenmarken unter dem Dach des Unternehmens, welches 180 Mitarbeiter beschäftigt.





OND

Seit der Firmengründung legt das Unternehmen nicht nur höchsten Wert auf die ergonomische Funktionalität seiner Produkte, individuelles Design und herausragende Produktqualität, sondern auch auf das Thema ökologische und soziale Verantwortung. So werden bei FOND OF BAGS von Anfang an recycelte PET-Flaschen als Ausgangsmaterial für einen Großteil der Stoffe verwendet.

Alle Corporate Responsibility-Aktivitäten, CR-Berichte und eine Übersicht der Produktionsstandorte von FOND OF BAGS sind online einsehbar auf www.fondofbags.com/fond-of-corporate-responsibility.

www.fondofbags.com

Pressekontakt:

CHALWA COMMUNICATION Chalwa Heigl chalwa@chalwa.com T. +49 89 2154 48 500 M. +49 172 86 33 848 Adlzreiterstrasse 4 80337 München

Adresse:

FOND OF BAGS F. O. BAGS GmbH Vogelsanger Str. 78 50823 Köln



